Clasa a IX-a

1. Determinati termenul general al fiecaruia dintre urmatoarele siruri:
a) ap = 1,apnt1 =4+ an,Vn € N¥;
b) a1 = 1,an11 =1+ 2a,,Vn € N*;
c) ay =1,ap41 — 3a, =0,Vn € N*;
)ar =1,ap+1 =n+ay,Vn € N*;
e) ay :1,an+1 \/W,V’HGN*
2. Studiati monotonia si marginirea fiecaruia dintre urméatoarele siruri definite
prin termenul lor general:
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3. Aratati ca urmatoarele §iruri sunt monotone si marginite:
a) xg € [0,1], x n+1:xn x2 Vn € N;
b) zo € [1,2], 2py1 = 22 2mn+2VneN
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c) g € [0,2} y Tpal :xn+i,Vn€N;
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e) xg>0,z,41 = 3 (:Cn-i-x) ,Vn € N,a > 0.
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4. Fie ABCDEF un hexagon, M, N, P mijloacele laturilor AB, C'D, res-
pectiv EF, iar @, R, S mijloacele laturilor BC, DE, respectiv F'A. Arétati ca
triunghiurile MNP si QRS au acelasi centru de greutate.

5. Fie ABC un triunghi neisoscel si D, E, F picioarele bisectoarelor exterioare
ale unghiurilor triunghiului. Demonstrati ca punctele D, E, F' sunt coliniare.

6. Se considerd un trapez ABCD cu AB || CD si se construiesc in exterior
triunghiurile echilaterale ABM si CDN. Demonstrati ca dreptele AC, BD, M N
sunt concurente.

Clasa a X-a
1. Se considera functia f : C — C, f(z) =2
a) Determinati toate numerele complexe z = a + bi, cu a,b € Z, pentru care
f(2)-f(z) = 1.
b) Rezolvati in C ecuatia f(z) = z.
¢) Determinati n € N,n > 2 pentru care f (i") + f (i"7!) + f (i"72) € R.
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2. Se considera functia f: N* — C, data de relatia f(n) = ( 5

a) Calculati f(2000).
b) Aratati cd f este periodica.
3. Studiati injectivitatea functiilor f : C — C:



a) f(z) =22+ 3z.
b) 2f(z) + f(iz) + f(—z) = 2%,Vz € C.
4. Determinati functiile injective f : R — R stiind cd f(z 4+ y) + f(0) =
f(f(z) +y), Yo,y € R.
5. Aritati cd urmitoarele functii sunt surjective:
4—x
2) FR\{=3} 2 R\ (-1} /@) = -
6. a) Fie A, B douid multimi nevide si disjuncte si functiile f; : A — C,

) e . _ | fAl@),xeA
fo: B — C. Ar#tati cd functia f : AUB — C, f(z) = { folz).z € B
injectivd dacd si numai daca functiile f; si fo sunt injective si Im (f1) NIm (f2) = @.

b) Fie A, B multimi nevide si disjuncte si functiile f; : A — C, fo: B — C.
Aritati ci functia f : AUB — C, f(z) = { h(z)zed

fa(z),z € B
numai dacd Im (f1) UIm (f2) = C.
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